

三江热议

120秒救了两条命
让善良的英雄成为最闪亮的星

郭元鹏

“作为军人，救人是我应该做的。”12月22日，武警战士葛江涛在和记者进行连线采访时如是说。葛江涛是谁？救人不留名的好人。12月19日，宁波晚报官方视频号发布了《全网寻找这位白衣男子！女子落水众人相救，好心人默默离开》的视频。视频显示，在慈城三勤村姚江边城山渡口，市民林女士不慎落水，有位白衣人不顾寒冷跳下水救了她。视频发布后，网友纷纷留言点赞评论：“两分钟，120秒，救了两条命，真英雄！”还有网友通过视频，认出了救人的是葛江涛，系武警湖南总队某部中士。12月23日《宁波晚报》

在时间的洪流中，总有不少瞬间会被历史铭记，会被岁月铭记，会被人们铭记。在慈城三勤村姚江边城山渡口的救人义举中，一个120秒的瞬间，让救人者成了我们心中最闪亮的星。在短短的120秒内，是生命与死亡的较量，是勇气与恐惧的碰撞。

当“全网寻找好人”的呼声响起时，无数网友纷纷留言点赞，为这位无名英雄点赞。这种寻找好人的行动，不仅放大了好人的正能量，更让我们看到了社会的温暖与希望。这位英雄的

勇敢行为，让我们重新审视了生命的价值。生命是宝贵的，每一个人都值得被尊重和爱护。在这个世界上，有无数的人需要帮助和关爱。只有当我们用爱去温暖他人，用勇气去面对困难时，我们才能真正地活出生命的价值。

同时，这位英雄的行动也让我们看到了军人的担当和责任。军人是国家的卫士，是人民的守护者。他们以军人的职责和担当，践行着救人于危难之中的使命。他们的勇敢和坚定，让我们感到无比的骄傲和自豪。

“两分钟，120秒，救了两条命”，这不仅是对这位英雄行为的描述，更是对我们社会价值观的肯定。我们应该珍惜这样的英雄，学习他们的精神，让这种正能量传递下去。在这个瞬息万变的世界里，我们需要更多的正能量来温暖我们的心灵。我们需要更多的人去践行善良与勇敢的价值观。只有这样，我们才能共同创造一个更加美好的未来。

让我们一起向英雄致敬！他的勇敢行为让我们看到了人性的光辉和社会的温暖。让我们将这种正能量传递下去，让更多的人加入到这个行动中来，共同创造一个更加美好的世界！

图说世相



绕过游戏防沉迷系统岂能成为一门生意

为防止未成年人沉迷网络游戏，近几年来国家举措不断，尤其是2021年发布的规定，对未成年人每天上网玩游戏的时间进行了严格限制。这也被称为“最严”的防沉迷新规。而记者调查发现，一些未成年人绕开了防沉迷系统玩游戏。其中，除了大家已知的冒用家长的身份证信息或手机账号信息注册登录外，还有一些成年人账号已经成为绕过防沉迷交易的“香饽饽”。12月23日《央视新闻》

热点追评

“网红狼”被撞死
让我们重新审视人与自然的关系

苑广阔

23日，多名网友在社交平台发帖表示，疑似因被游客投喂食物而变得膘肥体壮的“可可西里网红狼初代目”被一辆大货车不慎压死。有网友表示自己拨打了救助电话，但工作人员赶来后表示“网红狼”已经死亡，无法救治。12月24日中新网

这只被过路大货车压死的野狼，到底是不是在社交媒体上享有较高知名度，为广大网友所熟悉的“网红狼”，按照三江源国家公园管理局工作人员的说法，还不能完全确定，需要进一步核实。但可以确定的是，这只不幸被压死的狼，确实是四五只经常在路上向过路司机、游客乞食的野狼中的一只。

而它之所以被压死，显然和其向人类乞食的行为有着密不可分的关系。因为按照常理来说，野生动物在野外碰到人类，往往会主动躲避，双方不会发生亲密接触。但正是因为以往过路司机和游客的投喂行为，导致这些野生狼改变了自己的习性，不再惧怕和躲避人类，所以才有了和过路大货车“亲密接触”的机会。同时，也正是因为人类的投喂行为，导致它们从原来的瘦骨嶙峋变成了现在的膘肥体壮，其行动能力、敏捷程度都大大降低，面对飞驰而过的大货车，也大大增加了被撞上的概率。

看似爱着它，实则害了它。这句

话用在这只现在已经死亡的“网红狼”身上，再恰当不过了。对于最开始投喂“网红狼”的游客而言，可能是觉得好奇，也可能是出于好心，觉得自己吃不完的食物，投喂一只在野外艰难觅食的野生动物，是在做好事，有爱心的体现。结果你也投喂，我也投喂，最终让这些野生狼放弃了野外捕猎，最终走上了依赖人类投喂的谋生之路。

但是，大自然有它自己的运行规则，违背了这样的运行规则，最终必然会导致我们所不愿意看到的结果。过路司机和游客投喂野生狼的行为，说到底就是对大自然的一种过度的人为干预。很多人可能会说，现在这只狼被撞死，不过是一次意外，问题是，即便没有这次人类车辆与野生狼的交通事故，这几只“网红狼”的未来也难以令人乐观。比如说随着它们捕猎能力的下降，冬天过路游客的减少，它们可能因为抓不到猎物而冻死、饿死。再比如人类投喂的很多食物，都是高油高盐高糖，并不适合野生动物食用，最终可能会引发健康问题。

反过来也是一样的。人类与野生动物的亲密接触，也可能导致野生动物身上携带的病毒、细菌被传播到人类身上。在这方面，人类是付出过沉重代价的，不能因为成了“过去式”，就完全忘记了教训，乃至重蹈覆辙。

阿拉有话

村医每一次“进阶”
让村民在家门口更有“医靠”

凌波

冬至的凌晨5点，气温低到了冰点。余姚低塘街道黄湖村卫生室的村医张保林起床简单洗漱之后，赶在日出前出了门。“村里的叔叔阿姨起得早，不能让他们等我。”他哈着热气，快步赶往卫生室。

12月22日《宁波日报》

村卫生室是设在村民家门口的基层医疗机构，是村民最方便、最及时、最经济的就医途径，是落实早发现、早治疗的第一道防线，也是服务村民的“最后一公里”，发挥着兜底作用。作为老百姓健康“守门人”，乡村医生不仅提供常规的医疗服务，更提供个性化的预防、保健、康复、健康教育的服务和指导，成为老百姓身边的暖心陪伴。

如今，居住在农村的老年人占很大比例，相比社区卫生中心，村卫生室的服务力量更为薄弱，挣得少、缺身份、无养老，是村医面临的普遍问题。提高乡村医生岗位的吸引力，打造一支专业化、规范化的乡村医生队伍，成为需要迫切关注的现实问题。

以往，许多村医没有纳入编制管理，这在一定程度上影响了村医的工作积极性和职业稳定性。近日，包括余姚在内的一些地方，开始实施全额正式编乡村医生制度，保障医生待遇。村医

“职业化”，解决了村医的后顾之忧，是破解乡村医疗力量不足、乡村医疗卫生服务体系薄弱等难题的有力举措。

张保林的经历，是乡村医生队伍进步的一个缩影。对张保林来说，从公共卫生员到拥有相应执业（助理）医生资格，再到成为“正式编村医”，每一次的“进阶”都让他更加坚信：村卫生室也能成为职业成长的大舞台。

编制固然有着很强的吸引力，但光明的职业前景才是拴心留人的关键所在。畅通村医职业发展通道，是做好人才工作的应有之义。有些人担心当了村医之后，由于服务地域和环境的局限性，专业视野会受到限制，个人能力的提升会缺少机会。对这些担忧，需要以有温度的政策化解。余姚在“县聘乡用”的基础上推出“乡聘村用”，不仅加快了医疗人才向基层下沉的速度，还意味着在村卫生室就职的“在编村医”，也有机会到乡镇医院坐诊、学习，从而打通了人才流通与学习的“双向通道”。

村医的每一次“进阶”，都为农村基层医疗卫生服务带来了新的活力和希望。让村医真正在农村基层医疗体系中中大显身手，要兼顾扩面和提质，培养更多合格的村医，使村民在家门口更有“医靠”。